# 我国首批第三代社保卡发放 增加"一晃而过"的非接触功能

# 跨省异地就医费用将实现直接结算

9月1日,我国首批第三代社保 卡在武汉大学中南医院发放,标志 着我国跨省异地就医住院医疗费用 实现直接结算成为现实。

据了解,第三代社会保障卡是新一代集成电路(IC)卡,使用国密算法增强用卡安全性,同时采用接触式和非接触式"双界面"读卡应用来支持社保功能和金融功能,增加了存储生物特征功能。与第二代社会保障卡相比,增加了"一晃而过"的非接触功能,可以大大方便持卡人用卡,使社会保障卡的功能更加广泛。第三代社会保障卡在更好地保护个人信息安全的同时,实现"一卡多用,全国通用"的应用目标。

# 跨省异地就医住院费 实现直接结算

国家人社部社保中心副主任黄华波表示,随着第三代社保卡的逐步发放,持有第三代社保卡就医者,在全国所有的省市医保定点医院住院,只需缴纳应由个人负担的医疗费用,其他费用由医保经办机构与医院直接结算,个人不需再垫支全部的医疗费用后,再回原参保地报销。同时,全国所有省市参加了医保的人员,在定点医院住院后,也可以直接结算医疗费用。

湖北省人社厅相关负责人介绍,今年6月,湖北所有市州通过省级平台实现了与国家平台的联网对接,全省有57家医疗机构接入国家平台。8月底全省实现跨省异地就医直接结算,已与四川、湖南等23个省市开展了107例跨省就医直接结算业务。



# 第三代医保卡实现政务、公共、金融服务"一卡通"

据介绍,异地安置退休、异地长期居住、常驻异地工作的参保人员,可持本人社会保障卡和二代身份证等资料,直接到参保地医疗保险经办机构办理异地就医备案手续,经审核同意后可以在跨省异地定点医疗机构住院医疗。需要转诊到外省市就医的城镇职工、城乡居民参保人员,可由个人(委托人)持社会保障卡、二代身份证和医疗机构开具的转诊单(证明),通过现场、电话、传真或网络

等多种方式向参保地医疗保险经办机构申请办理。

据了解,第三代社会保障卡除了具有社会保障的应用功能外,同时还具备金融功能和个人身份验证等功能,可以实现政务服务、公共服务、金融服务三大领域的"一卡通"。参保人持社会保障卡不仅可以领取养老金、看病报销,还可以用于公交车、地铁、公共自行车、加油、出租车付费等民生服务。据新华社

# 省人社厅晒"家底"社保全年收入1738亿

去年城镇非私营单位职工年均工资49505元 你达标了吗?

### 全省累计发放 创业担保贷款居全国第一

《公报》显示,2016年,全省城镇新增就业人数145.1万人,年末城镇登记失业人数为43.58万人,城镇登记失业率为3%,保持了零就业家庭动态为零。

在发放创业担保贷款方面,2016年全省新增发放创业担保贷款130.4亿元,帮助14.3万人实现创业,带动就业43.2万人。累计发放创业担保贷款865.4亿元,居全国第一。截至2016年底,农民工返乡创业人数达76.21万人,带动就业339.53万人。

截至2016年底,全省有全国杰出专业技术人才6人,国家百千万人才工程人选84人,国家突出贡献中青年专家113人,享受国务院特殊津贴专家2605人,享受省政府特殊津贴专家150人,省杰出专业技术人才29人,省特聘研究员13人,省学术技术带头人1830人,职业教育教学专家286人。

本报讯 社保基金全年收入1738.63亿元;社会保障卡持卡总人数达6808万……9月1日,省人社厅晒出"家底",公布了《2016年度河南省人力资源和社会保障事业发展统计公报》。

据了解,我省已累计发放创业担保贷款865.4亿元,居全国第一。2016年全省城镇非私营和私营单位就业人员年均工资分别为49505元和33312元,均增长9%以上。 郑报融媒记者王红

#### 五项社保基金累计结存2093.26亿元

在社会保险方面,2016全年五项社会保险基金总收入1738.63亿元,基金总支出1473.87亿元,基金累计结存2093.26亿元。具体在五项社会保险方面,截至2016年末,各保险参保人数仍旧呈增长态势。

《公报》显示,2016年全省城镇非私营单位就业人员年平均工资为49505元,比上年增加4102元,增长9%。全省城镇私营单位就业人员年平均工资为33312元,比上年增加2766元,增长9.1%。

记者通过国家统计局公布的数据看到,2016年,全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为67569元,比上年增长8.9%;城镇私营单位就业人员年平均工资为42833元,比上年增长8.2%。

据国家统计局公布资料显示,包含山西、安徽、江西、河南、湖北和湖南的我国中部地区,2016年城镇非私营单位就业人员年平均工资为55299元,增长8.8%;城镇私营单位就业人员年均工资为3.5万元,增长6.8%。

# 两批非法入境植物种子 在机场快件中被截获

本报讯 记者昨日从河南出入境 检验检疫局获悉,该局机场办事处近 日从郑州机场入境快件中,连续截获 两批非法入境高风险植物种子。

其中一批是寄自美国的奇亚籽种子,共13瓶,无法提供有效的检疫许可证和植物检疫证书;另一批寄自巴基斯坦的菜籽,企业申报的是菜籽且已炒熟,但经检验检疫工作人员鉴定为果黑种草种子,且经过发芽实验表明能够发芽,证明其并未灭活。河南检验检疫局依法对这两批货物实施扣留并进行后续处理。

郑报融媒记者 肖雅文

#### ■延伸阅读

#### 种子、苗木禁止邮寄入境

种子、苗木是我国明令禁止通过邮寄、携带入境的动植物产品。奇品,将种子、果黑种草属于植物种子。思悉,未经灭活的奇亚籽具有超强防控,为重点防营,是有极高的携带有害生物的风险,极有可能演变成外来入侵物种,一旦传播蔓延,将会对我国种业安全、林生产和生态安全产生严重威胁。

## 郑商所8月份处理 25起异常交易行为

本报讯 昨日,记者从郑州商品交易所了解到,8月份,郑商所共排查异常交易线索800余条,处理异常交易25起。依据规则认定15组37个账户为实际控制关系账户。

据悉,8月份,郑商所共审理违规 案件7起,对10名客户给予警告、限制 开仓交易的纪律处分,并记入中国资 本市场诚信信息数据库。

郑报融媒记者 徐刚领

## 河南福彩"快3" 1400万周末大赠票来了

惊喜继续,赠票来袭。9月2日起,河南省福彩中心开启"快3"1400万周末赠票活动,每逢周六、周日进行赠票,赠完为止。

据了解,此次活动覆盖了"快3"两大复式玩法,以及四大组合型玩法,其中,包括了"二同号""三不同号"的所有复式组合。活动期间,彩民只要以"二同号复式""三不同号复式""猜两号""跨度""3码复式""4码复式"的方式进行投注,兑奖时便可参与赠票活动。其中,"三不同号"赠票金额为16元,"二同号"赠票金额为30元。

参与赠票活动的彩民在投注站兑 奖时,可按兑奖单上的赠票金额获得 赠票。此外,参加活动的中奖者,应在 "快3"彩票赠票活动期间进行兑奖,活 动最后一天(结束当天)中奖的,应在 活动结束5日内兑奖并获得赠票,逾期 不再赠送"快3"彩票。 豫福